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ZÁKLADNÍ ÚDAJE ORGANIZACE, SPRÁVNÍ A DOZORČÍ RADA

Název:  Diakonie ČCE – středisko v Myslibořicích

Adresa: Diakonie ČCE – středisko v Myslibořicích, 675 60 Myslibořice 1

Telefon: 568 834 931

e-mail: diakonie@domovmysliborice.cz

webové stránky: www.domovmysliborice.cz

IČ: 00839345

DIČ: CZ00839345

Datová schránka: ID vkcjbbc

Bankovní spojení: ČSOB, a.s.

Číslo účtu: 297767439/0300

Ředitelka střediska: Bc. Michaela Grmelová

Správní rada: Bc. Michaela Grmelová, Ilona Pelánová DiS., Ivana Vrzáčková, Iva Malá 

Dozorčí rada: Ing. Vlasta Slámová – předsedkyně
Mgr. Kateřina Svobodová – místopředsedkyně
Ing. Věra Bařinová, Mgr. Filip Boháč, Jitka Dufková, Ing. Tomáš Dolejský,  Bc. Alena Hostašová, 
Hana Najbrtová, Ing. Yvona Švaříčková.
Náhradníci: Jitka Denemarková, Mgr. Petr Haška a Ing. Vlastimil Novotný

Diakonie ČCE – středisko v Myslibořicích bylo zaregistrováno u Ministerstva kultury
České republiky dne 21. 8. 2003 (dle zákona 308/1991).
Zřizovací listina byla vydána dne 28. 11. 1991 rozhodnutím ředitele Diakonie ČCE.

Diakonie ČCE – středisko v Myslibořicích měla v roce 2022 zaregistrovány
tyto sociální služby:

▪ domov pro seniory
▪ domov se zvláštním režimem
▪ domov pro osoby se zdravotním postižením
▪ pečovatelskou službu

1.0
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SLOVO ŘEDITELKY

Vážení čtenáři,

dostává se Vám do rukou naše Výroční zpráva za rok 2022 a já přemýšlím, jak ji co nejlépe uvést.
V minulém roce se podařilo mnoho dobrého a já za všechny tyto věci pociťuji obrovský vděk. 

V dalším textu se seznámíte s mnoha novinkami, úspěchy i neúspěchy, provedenými opravami, 
nákupy potřebných věcí. O tom všem píší ve svých příspěvcích za každou službu i úsek mí šikovní 
a pracovití kolegové. 

Co ale nejvíce z loňského roku uvízlo v hlavě ředitelky?

Jsou to tři věci:

1) Vytvoření nového týmu zdravotních sester. O jeho budování a dalším fungování se dočtete
v příspěvku nové vedoucí zdravotního úseku Radky Bulové. 

Co ale zůstává v mé hlavě?
- úcta ke zdravotní sestře Petře Jakubové, která projevila velkou loajalitu a v podstatě

zaučila celý nový tým
- radost z nového zdravotního týmu a přání, ať se mu daří
- vzpomínka a poděkování za dlouholetou práci bývalé vedoucí Jiřině Foltýnové,

která odešla do důchodu
- poděkování za podporu a spolupráci celému týmu přímé péče

2) Spolupráce s pastorační pracovnicí Yvonou Švaříčkovou a příchod nového faráře
Filipa Boháče do třebíčského evangelického sboru. Za spolupráce s těmito skvělými
lidmi jsem velmi vděčná.

3) Zahájení stavby nového Domova Pomněnka pro seniory s Alzheimerovou demencí či jiným 
typem demence v Novém Městě na Moravě. Zde musím poděkovat za vstřícnou spolupráci 
nejen kraji a městu a jejich zástupcům, ale především členům místního evangelického 
sboru, kteří nám vytrvale pomáhají.

Děkuji všem, kdo nám projevují přízeň. 

Pomocí.

Radou.

Vstřícným jednáním.

Pochvalou a poděkováním.

Modlitbou.

Michaela Grmelová, ředitelka

2.0
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DOMOV PRO SENIORY3.1.

Poslání:

Posláním služby Domova pro seniory je poskytovat podporu a péči seniorům, kteří potřebují v každodenních 
činnostech pravidelnou pomoc druhé osoby. Důraz klademe zejména na respektování individuálních potřeb 
a zajištění klidného, plnohodnotného a důstojného prožívání života. 

Cílová skupina:

Senioři od 60 let věku, kteří upřednostňují pobyt v křesťanském prostředí, a vlivem stáří, nemoci a ztráty 
soběstačnosti nejsou schopni sami si zajistit své životní potřeby, mají sníženou schopnost sebeobsluhy
a nemohou již nadále zůstat ve svém domácím prostředí. 

Vedoucí služby: Ilona Pelánová, DiS., tel. 568 834 942

Sociální pracovnice: Martina Cahová, DiS., tel. 568 834 958

                                     Bc. Aneta Chládková,  tel. 568 834 959

Střípky z Domova pro seniory 

O klienty v Domově pro seniory se v roce 2022 staralo cel-
kem 46 zaměstnanců v přímé péči. Na začátku roku se stá-
le ještě museli všichni vyrovnávat s částečnými omezení-
mi, způsobenými nemocí covid – 19. Naštěstí byla všechna 
v průběhu jara postupně zrušena. Nejvíce zatěžující pro 
všechny bylo používání roušek. Po jejich odložení klienti 
lépe poznávali personál a také se lépe dorozumívali. 

Rok 2022 byl tedy o poznání klidnější než rok předcházejí-
cí. Personál se snažil maximálně věnovat klientům a zapo-
jovat je do dění v domově. Každý měsíc pro ně připravoval 
společnou oslavu narozenin s hudbou a občerstvením. 
V létě byly velmi oblíbené procházky do parku, často spo-
jené s hraním deskových her či chytáním ryb v laguně. Na 
jednotlivých odděleních si všichni velice užívali různých 
„tvůrčích“ činností. Podíleli se na tvorbě dekorací, během 
roku pekli či vařili jednoduchá jídla a moučníky. Kuchyňky 
na jednotlivých odděleních jsou postupně dovybavovány 
potřebnými věcmi. Nechybí trouba, gril, mixér ani potřeb-
né nádobí. Část tohoto vybavení jsme dostali od „Ježíš-
kových vnoučat“, která plnila jednotlivá i společná přání 
našich klientů. Jedním se splněných přání bylo i společné 
pečení cukroví babiček s mladou rodinou, které se velmi 
vydařilo a společná setkávání pokračují při různých příle-
žitostech i nadále. Od „Ježíškových vnoučat“ dostali klien-
ti také řadu „soukromých“ dárků, ze kterých měli velikou 
radost. Kromě hmotných dárků to byly i dárky „zážitkové“, 
např. posezení v cukrárně či krátké výlety po okolí.

Během roku byla pro klienty připravena mj. oslava MDŽ, 
maškarní karneval, vystoupení mužského pěveckého sbo-
ru „Zvonica“ či dětí z místní školy. Všichni si také rádi za-
zpívali při harmonice s paní Hofbauerovou. I konec roku 
byl ve znamení mnoha akcí a koncertů. Přijel pěvecký sbor 
„Bádule“ z Ivančic či děti z Farního sboru Třebíč se svojí 
vánoční hrou. V létě se našim klientům velmi líbil koncert 
dechové hudby „Jižani“, který se konal v zámeckém parku. 
Na podzim si rádi zasoutěžili v dalším kole „Myslibořické 
olympiády“. 

Personál, který se o naše seniory stará, má vždy velkou ra-
dost, když se jim podaří udělat i malé pokroky u svěřených 
klientů. Příkladem je třeba postupný přechod z mixované 
stravy na normální či zlepšení fyzického stavu klienta, kte-
rý k nám přišel jako ležící a nyní už tráví s ostatními čas na 
vozíku a začíná postupně s chůzí. 

Všechny tyto „drobné“ změny chtějí velkou trpělivost
a individuální přístup k danému klientovi ze strany perso-
nálu. Aby je mohl personál postupně realizovat, potřebu-
je k tomu kromě svojí trpělivosti také řadu pomůcek. Těmi 
jsou postupně vybavována všechna oddělení. Na téměř 
všech pokojích mají klienti k dispozici teleskopické zástě-
ny, zaručující soukromí. Postupně, dle získaných finanč-
ních prostředků, jsou obměňovány polohovací postele, 
pořizovány antidekubitní nafukovací matrace či toaletní 
židle. Klientům se dobře spí i pod novými dekami či v no-
vém povlečení. Všechny tyto „drobné“ změny přispívají 
k lepší pohodě našich klientů i spokojenosti našeho per-
sonálu. 
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DOMOV PRO SENIORY 3.1.

Oslava stých narozenin paní Boleslavy Achrerové

Nestává se zase tak často, aby se někdo v našem domově 
dožil sta let. Naposledy to bylo asi před deseti roky…
A přesto se to v roce 2022 podařilo! 13. 2. 2022 se dožila 
neuvěřitelných sta let naše klientka, paní Boleslava Achre-
rová, která přišla do našeho zařízení ve svých 96 letech 
z Moravských Budějovic. 
Tato vitální žena oslavila svoje narozeniny v kruhu svých 
blízkých a zároveň společně se všemi našimi klienty a 
vzácnými hosty. Popřát jí přišel radní Kraje Vysočina Jan 
Tourek, starosta Města Moravské Budějovice Vlastimil Ba-
řinka, starosta Obce Myslibořice Milan Palát a další hosté. 

Na oslavě nechyběla ani Česká televize, která z ní pořídila 
reportáž.
Paní Achrerová zasvětila svůj život učitelství a dětem. Toto 
její životní poslání ji velmi naplňovalo. O tom, že to byla 
oblíbená učitelka, svědčí mj. i to, že na ni dodnes její žáci 
myslí a navštěvují ji. Její učitelskou činnost ocenil před ně-
kolika lety také ministr školství, který ji pozval do Prahy na 
slavnostní setkání a udělil ji ocenění. 
Věříme, že paní Achrerovou i nadále bude bavit život, 
bude se radovat ze svých vnoučat a pravnoučat a ve vol-
ných chvílích bude i nadále chodit na procházky do parku 
se svojí oblíbenou knížkou!

Statistika služby za rok 2022

Kapacita služby: 105
Počet klientů k 31. 12. 2022: 104
Nově přijatých klientů: 35

Obložnost: 98,01 %
Průměrný věk klientů: 81,96
Aktuální stav žádostí k 31. 12. 2022: 84

Věková pásma klientů Domova pro seniory
k 31. 12. 2022

Věková pásma Počet klientů
27 - 65 5
66 - 75 16
76 - 85 42
86 - 95 37
od 96 4

Rozložení příspěvků na péči
v Domově pro seniory

Stupeň závislosti Počet klientů
IV. 21
III. 43
II. 22
I. 12
Bez příspěvku 6

Zajímavá událost z Domova pro seniory

27 - 6536 % 4 %

5 %

15 %

40 %

IV.

66 - 75 III.

76 - 85 II.

86 - 95 I.

od 95 bez příspěvku

21 %

12 %
6 %

20 %

41 %
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„Konají-li dobře svou službu, 
získávají si důstojné posta-
vení a velkou jistotu ve víře

v Krista Ježíše“. 

1 Timoteovi 3:13
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 3.2.

Poslání:

Posláním Domova se zvláštním režimem je poskytovat potřebnou péči lidem, kteří v důsledku projevů de-
mence potřebují pravidelnou pomoc druhé osoby a nemohou již nadále zůstat ve své domácnosti. Důraz 
klademe zejména na respektování individuálních potřeb a lidských práv, zajištění důstojného prožívání živo-
ta a zapojení do společenského dění. 

Cílová skupina:

Lidé s demencí, zejména s Alzheimerovou chorobou starší padesáti let, kteří upřednostňují pobyt v křes-
ťanském prostředí, a vlivem stáří, nemoci a ztráty soběstačnosti nejsou schopni se orientovat ve známém 
prostředí, nedokážou přiměřeně vyhodnotit rizikové situace, kdy by mohli sami sebe vážně ohrozit na zdraví 
nebo životě, mají sníženou schopnost sebeobsluhy, komunikace a dorozumění se s okolím. 

Vedoucí služby: Ivana Vrzáčková, tel. 568 834 960

Sociální pracovnice: Jitka Vašíčková, DiS., tel. 568 834 947

Střípky z Domova se zvláštním režimem 

O seniory z tohoto oddělení se během roku staralo cel-
kem 19 pracovníků v přímé péči. V prvních třech měsících 
roku chod oddělení poznamenala doznívající opatření 
kvůli nemoci covid. Naštěstí byla většina z nich v průběhu 
roku zrušena, zvláště nepříjemné nošení respirátorů, kte-
ré velmi znemožňovalo správnou komunikaci s klientem 
postiženým Alzheimerovou chorobou.

Kvalita této služby byla v roce 2022 prověřena kontrolou 
z Diakonie ČCE. Podařilo se nám i tentokrát obhájit extra-
ligu v poskytování této služby. Zároveň v březnu 2022 pro-
běhl reaudit z ČALSu, díky kterému jsme získali na další 
dva roky možnost využívat značku „Vážka“.  Během celého 
roku jsme také prováděli testování paměti u zájemců z řad 
veřejnosti. Našich služeb takto využilo celkem 25 lidí.

Během roku prošli pracovníci v této službě sérií osmi 
vzdělávacích kurzů na téma „Umíme to s demencí“, bě-
hem nichž se naučili, jak přistupovat k lidem s demencí, 
jak s nimi zacházet, jak jim pomoci organizovat volný čas
a jak správně komunikovat s rodinou klienta. Tyto kurzy 
jim pomohly lépe pochopit problematiku Alzheimerovy 
choroby a jejímu vlivu na osobnost člověka. 

Při péči o jednotlivé klienty bylo nejvíce využíváno kon-

ceptu „Smyslové aktivizace“, který spočívá v podpoře
a procvičování smyslových funkcí. Klientům přináší neje-
nom příjemný pocit, ale je to pro něj také určitá forma 
prožití času. Společně s procvičováním smyslů projevuje 
klient také fyzickou aktivitu, která slouží k udržení jeho 
soběstačnosti např. při samostatném příjmu potravy, při 
hygieně a dalších běžných denních činnostech. 

V létě byli klienti zapojování do pěstování zeleniny a byli-
nek ve vyvýšených záhonech, které jsou umístěny přímo 
na terase v blízkosti oddělení. Z vypěstovaných produktů 
si připravovali za pomoci personálu odpolední svačinky
a nápoje. Terasa byla také v pěkných dnech využívána 
k posezení, povídání a grilování. 

V zimních měsících se klienti podíleli na tvorbě různých 
dekorací, účastnili se akcí pořádaných střediskem a také 
společně slavili narozeniny, MDŽ, velikonoce, Den matek
a vánoce. Senioři na tomto oddělení nemají rádi velké 
změny a zásahy do jejich zaběhnutého rytmu. Mají rádi 
určitou pravidelnost a známé návyky. Jsou schopni si vy-
bavit zážitky a věci z minulosti. K těmto účelům jsou vy-
užívány terapeutické hračky, např. panenky, pes a kočka. 

V průběhu roku byly na tomto oddělení opraveny a vy-
malovány některé pokoje. Zároveň byly vybaveny novými 
přikrývkami a povlečením. 
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Statistika služby za rok 2022

Kapacita služby: 34
Počet klientů k 31. 12. 2022: 32
Nově přijatých klientů: 9

Obložnost: 98,71 %
Průměrný věk klientů: 80,82
Aktuální stav žádostí k 31. 12. 2022: 42

Věková pásma klientů Domova pro seniory
k 31. 12. 2022

Věková pásma Počet klientů
27 - 65 3
66 - 75 3
76 - 85 15
86 - 95 11
od 96 1

Rozložení příspěvků na péči
v Domově se zvláštním režimem k 31. 12. 2022

Stupeň závislosti Počet klientů
IV. 24
III. 8
II. 1
I.
Bez příspěvku

27 - 65

66 - 75

76 - 85

86 - 95

od 95
73 %

24 %

3 %

33 %
3 %

9 %

9 %

46 %

IV.

III.

II.

I.

bez příspěvku

„Přesvědčeni touto
vaší službou budou slavit

boha za to, jak jste se podřídili
Kristovu evangeliu a jak štědře
se projevuje vaše společenství 

s nimi i se všemi.“

2 Korintským 9:13
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 3.3.

Poslání:

Posláním pobytové sociální služby Domova pro osoby se zdravotním postižením „Slunečnice“ je umožnit 
klientům žít život, který se s ohledem na jejich postižení, individuální schopnosti a dovednosti co nejvíce 
podobá běžnému životu. 

Cílová skupina:

Osoby s lehkým a středním mentálním, případně kombinovaným postižením, kteří upřednostňují pobyt 
v křesťanském prostředí, potřebují v každodenních činnostech pomoc druhé osoby a nemohou žít ve své 
vlastní domácnosti. Přijímáme zájemce od 45 let, ale zejména předseniorského a seniorského věku.

Vedoucí služby: Ivana Vrzáčková, tel. 568 834 960

Sociální pracovnice: Jitka Vašíčková, DiS., tel. 568 834 947

Střípky z Domova se zdravotním postižením 

O klienty na tomto oddělení se během roku staralo cel-
kem 5 pracovníků v přímé péči. Kapacita služby byla po 
většinu roku plně obsazena. Po odchodu dvou mladších 
klientů do jiného zařízení, které více odpovídalo jejich 
potřebám, došlo k tomu, že věková hranice klientů v této 
službě se více posunula do seniorského věku. Bylo tedy 
rozhodnuto, že služba bude poskytována pouze do konce 
roku 2022 a poté budou klienti přesunuti do služby „Do-
mov se zvláštním režimem“. V ní bude z tohoto důvodu 
navýšena kapacita. 

I přes tuto skutečnost se pečovatelky na tomto odděle-
ní snažily, přizpůsobit tuto službu co nejvíce potřebám
a osobním cílům jednotlivých klientů. Péče byla zaměře-
na na podporu a rozvoj soběstačnosti a také na udržení 
dosud zachovaných schopností klientů. Jednotlivé aktivity 
byly nastaveny dle individuality daného klienta. Některé 
probíhaly společně, jako např. oslavy narozenin, vycházky, 
pečení, vaření, opékání párků. Další aktivity byly individu-
ální, např. výlety s jednotlivými klienty na známá místa, do 
bazénu či k holiči. Velký důraz byl kladen také na zapojení 
dvou nepohyblivých klientek do dění na oddělení. Díky 
speciálním křeslům, na kterých tráví část dne, se mohly 
podílet na dění kolem sebe.

Do nich se často zapojili i dva klienti, kteří už jsou momen-
tálně v jiném zařízení. Mají u nás i nadále svoje kamarády, 

takže několikrát ročně společně slavili narozeniny či pod-
nikli menší výlety. 

Konec roku byl na tomto oddělení ve znamení velké ra-
dosti. Přijížděla s dárky „Ježíškova vnoučata“ a trávila čas 
s klienty při srdečných rozhovorech a posezení při kávě. 
Několik z nich také zorganizovalo pro jednotlivé klienty vý-
lety, dle jejich přání. Díky nim se jeden z klientů mohl po-
dívat do rodného města Žďáru nad Sázavou a další klient 
si znovu po letech prošel rodné Slavonice. Zde ke svojí vel-
ké radosti poznal svůj rodný dům a potkal známé z doby 
svého mládí. Dalšímu klientovi se splnilo přání vidět před 
vánoci pohádku v kině.  Všichni dohromady si mohli díky 
jedné štědré dárkyni posedět v cukrárně při dobrém zá-
kusku a kávě. 

Život na tomto oddělení byl opět velmi pestrý, a to hlav-
ně díky zajímavým nápadům personálu, který se klientům 
věnuje i mimo rámec svých pracovních povinností. 
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Statistika služby za rok 2022

Kapacita služby: 9
Počet klientů k 31. 12. 2022: 8
Nově přijatých klientů: 0

Obložnost: 97,16 %
Průměrný věk klientů: 63,5
Aktuální stav žádostí k 31. 12. 2022: 0

Věková pásma klientů Domova pro seniory k 31. 12. 2022

Věková pásma Počet klientů
27 - 65 6
66 - 75 2

Rozložení příspěvků na péči v Domově pro seniory
Stupeň závislosti Počet klientů
IV. 3
III. 4
II. 1
I.
Bez příspěvku

27 - 65 IV.

66 - 75 III.

II.

I.

bez příspěvku

„Kdo sází a kdo zalévá,
patří k sobě, ale každý podle

vlastní práce obdrží
svou odměnu“. 

1 Korintským 3:8

25 %

75 %

50 %
13 %

37 %
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Statistika služby za rok 2022

Počet klientů využívajících službu: 22 v terénu,
       1 ambulantně
Nově přijatých klientů: 5
Průměrný věk klientů: 84,5
Počet poskytnutých úkonů za rok 2022: 5 733

„Kdo milosrdenství činí,
ať tak činí s ochotností“. 

Římanům 12:8

POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 3.4.

Poslání:

Posláním terénní a ambulantní pečovatelské služby je poskytnout pomoc a podporu lidem tak, aby mohli 
zůstat dál ve svém domácím prostředí.

Cílová skupina:

Cílovou skupinu tvoří senioři od 60 let a dospělí od 19 let se zdravotním postižením, kteří z důvodu snížené 
soběstačnosti nejsou schopni si sami zajistit své životní potřeby.

Popis služby:

Terénní služba je realizována v domácnostech klientů v obci Myslibořice a jejím okolí každý den (PO – NE) 
dle kapacity a možnosti služby v časovém intervalu od 7.00 do 20.00 hod. 

Ambulantní služba je poskytována v budově Diakonie ČCE – střediska v Myslibořicích v pracovních dnech 
(PO – PÁ) od 7.00 do 15 hod. 

Dovoz obědů se provádí každý den od 10.30 do 14 hod.

Vedoucí služby: Martina Cahová, DiS.

Sociální pracovnice: Martina Cahová, DiS., tel. 568 834 958

Střípky z Pečovatelské služby 

Pečovatelskou službu poskytujeme lidem z Myslibořic
a blízkého okolí už osm let. Využívají ji především lidé 
z Jaroměřic nad Rokytnou, Litovan, Krhova, Myslibořic
a Ratibořic.

Zdravotní stav seniorů, o které pečujeme a kteří potřebují 
naši pomoc, se stále zhoršuje. Přibývá tedy i úkonů, kte-
ré jim poskytujeme. Navýšil se také počet obědů, které 
rozvážíme o víkendech a svátcích. Seniorům pomáháme 

především při přípravě a podání jídla a pití, pří údržbě do-
mácnosti, zajištění nákupů a pochůzek a také při osobní 
hygieně. Zároveň doprovázíme seniory k lékaři či na úřa-
dy. Jsme rádi, že jedna z našich klientek začala aktivně vy-
užívat také ambulantní pečovatelskou službu. 

Těší nás, že jsou klienti spokojeni s nabídkou našich slu-
žeb a díky nim mohou i nadále zůstávat ve svém domově. 
Zároveň oceňují profesionální přístup obou pečovatelek, 
které se o ně starají. Jejich přítomnost a vlídné slovo jim 
často pomáhá překonat těžkosti, které život přináší.
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DALŠÍ POSKYTOVANÉ SLUŽBY A PROVOZNÍ ZÁZEMÍ 

DUCHOVNÍ A PASTORAČNÍ PÉČE, SPOLUPRÁCE S PARTNERSKÝM FARNÍM
SBOREM V TŘEBÍČI

3.5.

3.5.1.

Naši klienti mohou v budově střediska využívat k plné spokojenosti ještě další služby, ke kterým patří
kadeřnictví, pedikúra a nákupy v kantýně. Knihovna, která spoustu let sloužila klientům, byla zrušena. 
Knihy i s knihovničkami byly rozmístěny na chodby v jednotlivých odděleních, ze kterých si je klienti mohou 
přímo půjčovat. Knihovničky jsou neustále doplňovány novými knihami, které jsme dostali většinou formou 
daru.

Duchovní život se v našem středisku odehrává hlavně v kapli, kde se konají pravidelné bohoslužby.
Na jejich přípravě se podílejí faráři dvou církví, a to – Českobratrské církve evangelické a Římskokatolické 
církve.

V kapli se konají pravidelné bohoslužby, a to:

v úterý – krátká evangelická bohoslužba nebo biblická hodina

ve čtvrtek – katolická mše svatá

v neděli – evangelická bohoslužba.

Krátké bohoslužby či biblické hodiny připravuje pastorační pracovnice ČCE Yvona Švaříčková, jáhenka Hana 
Najbrtová a emeritní farář Ludvík Klobása. 

Nedělní bohoslužby v roce 2022 sloužili: kurátor sboru ČCE v Třebíči a vojenský kaplan Petr Haška, faráři Jan 
Jún, Ján B.K. Laukó, Tomáš Trusina  a jako hosté Gabriela Horáková, Petr Turecký, Markéta Slámová a také 
horácký senior Jan Keřkovský. Od září má třebíčský evangelický sbor po několika letech také nového faráře, 
a to Filipa Boháče, který od svého nástupu sloužil ve středisku většinu bohoslužeb. Kromě něj vedly laické 
bohoslužby také Yvona Švaříčková a Hana Čajkovská. 

Katolické mše svaté slouží každý čtvrtek P. Jan Kovář. Zároveň navštěvoval nemocné individuálně na poko-
jích. 

Kromě „covidového“ omezení v prvních třech měsících roku již probíhala následně všechna bohoslužebná 
shromáždění v kapli v normálním režimu.  

Svoji péči věnovala našim klientům pastorační pracovnice Yvona Švaříčková, která až do září docházela do 
střediska 3x týdně. Od října si pracovní úvazek zkrátila a klientům se věnuje 1x týdně, a to každé úterý. 
Kromě individuálních návštěv na pokojích dojíždí také navštěvovat klienty, kteří jsou právě hospitalizováni 
v nemocnicích či LDN. V případě úmrtí klienta, který nemá žádné příbuzné, připravovala a sloužila v kapli 
krátká bohoslužebná rozloučení. V roce 2022 jich bylo hned několik. 

Partnerský Farní sbor ČCE v Třebíči uspořádal během roku pro klienty domova několik akcí, a to velikonoční 
a vánoční „prozpěvování“. Štědrý den zpříjemnily všem děti ze sboru svojí vánoční hrou. 
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
DOBROVOLNÍCI 3.5.2.

V roce 2022 působilo v našem středisku 20 dobrovolníků, kteří odpracovali celkem 1528 hodin. Ještě v první 
čtvrtině roku byla dobrovolnická činnost velmi ovlivněna nemocí covid – 19. 

V té době byl v našem středisku po několik týdnů zákaz návštěv, a tak dobrovolníci komunikovali s našimi kli-
enty hlavně telefonicky nebo jim psali dopisy či pohledy. Naštěstí se situace během jarních měsíců ohledně 
nemoci covid – 19 hodně zlepšila, takže mohli začít za našimi klienty docházet osobně.

 Velice oblíbenou činností bylo především chytání ryb v laguně. Dobrovolníci také pomáhali při aktivizačních 
činnostech, akcích pro klienty, vytvářeli různé dekorace, pekli, vařili a hráli si s klienty různé deskové hry
a karty. 

Velice často, hlavně v předvánočním období, přicházeli na návštěvu s různými dobrotami, přáníčky či drob-
nými dárky pro potěšení. Naši senioři na dobrovolnících nejvíce oceňují tu skutečnost, že jim někdo věnuje 
svůj čas, naslouchá a případně dokáže nezávisle poradit s problémy, které stáří přináší. 

V roce 2022 zavítali do našeho střediska také dobrovolníci v rámci firemních dobrovolnických dnů. Dobro-
volníci z ČEZu pomáhali uklízet naši kapli po opravě podlahy a následné výmalbě a zároveň pomáhali při-
pravovat terén pod budoucí výsadbu ovocných dřevin. Tuto činnost následně dokončili dobrovolníci z firmy 
ČEZ Energoservis. Zároveň také trhali jablka v našem parku. Dobrovolníci z firmy KWCZ  Moravia pomáhali 
při úklidu v okolí budovy střediska.  
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Naše středisko má vlastní kuchyň, ve které se připravuje celodenní strava, a to snídaně, oběd, svačina,
večeře a druhá večeře. 

Kuchařky připravují i několik dietních variant, a to racionální, diabetickou, šetřící, diabetickou šetřící, diabe-
tická šetřící warfarinovou a šetřící warfarinovou. Pokrmy jsou připravovány z čerstvých surovin, které každý 
den přivážejí do našeho střediska různí dodavatelé. Pro klienty, kteří mají problémy s příjmem potravy,
je připravována strava mixovaná. Takových porcí připravují až 20 denně.

Rok 2022 byl ve znamení velkého nárůstu cen potravin. S touto skutečností se musela vyrovnat i naše ku-
chyň, i když to nebylo vůbec jednoduché. Aby mohla být dodržena kvalita připravovaných jídel, musela 
vedoucí kuchyně sledovat různé „akční“ ceny potravin a jídla připravovat z nich. Zároveň musely být v listo-
padu 2022 mírně navýšeny normy potravin. 

V březnu 2022 došlo k větší změně v organizaci kuchyně. Na pozici skladní nastoupila na 6 hod Hana Doláko-
vá, která zároveň pomáhala při přípravě zeleniny. Velkým posunem byl také nástup nutriční terapeutky Jitky 
Součkové, která pracuje na 4 hodiny denně a má na starosti tvorbu správně vyváženého jídelníčku. 

Na pozici kuchařky nastoupila Adéla Fňukalová a Miroslava Zdarsová.

Vedoucí kuchyně: Jitka Puklická, tel. 568 834 938

Pracovníci prádelny se během roku snažili o to, aby měli naši klienti vždy vyprané, zašité a vyžehlené prádlo. 

Každý den se v naší prádelně vypere a usuší průměrně 200 kg prádla. Konkrétně za rok 2022 to bylo
59 447 kg, což představovalo oproti předchozímu roku nárůst o více než 1000 kg. Množství vypraného 
prádla je přímo úměrné zdravotnímu stavu klientů. Větší počet ležících klientů znamená i větší množství 
vypraného prádla. 

Rok 2022 se v prádelně nesl ve znamení změn a stavebních prací. Do prádelny byla totiž zakoupena nová 
velkokapacitní sušička. Zvládne usušit až 24 kg prádla v jedné dávce. Vzhledem k tomu, že je tato sušička 
větší, než dvě stávající, muselo dojít v sušárně ke stavebním úpravám. Po dobu oprav se tak muselo veškeré 
prádlo sušit venku. Na sušení pracovníci prádelny využívali také zapůjčený stan, ve kterém byly nataženy 
šňůry. Ke komplikacím došlo během častých bouřek a větru, kdy uletěl stan i s pověšeným prádlem. 

Celá tato akce stála všechny pracovníky prádelny hodně sil a trpělivosti. Výsledek ale stojí za to a prádelna 
už funguje bez větších problémů.

Vedoucí prádelny: Bohumila Stejskalová, tel.: 568 834 940

POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
KUCHYŇ

PRÁDELNA

3.5.3.

3.5.4.
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POSKYTOVANÉ SOCIÁLNÍ SLUŽBY
TECHNICKÝ ÚSEK 3.5.5.

Pracovníci technického úseku se celý rok starali o provoz budovy střediska, o úklid v jejím nejbližším okolí 
a také o údržbu přilehlého parku. Na technickém úseku po celý rok pracovali údržbáři Pavel Veselý a Josef 
Dlouhý. Zahradní práce měla na starosti Dana Vítámvásová a Miroslav Benda. 

Během roku se podíleli na zajišťování menších či větších oprav. Ve spolupráci s dodavatelskými firmami 
byly opraveny šatny zaměstnanců, zrekonstruována koupelna na jednolůžkovém pokoji Vážky II. Opět se 
vyskytly problémy s odpady v budově střediska. Tentokrát se vyměňovala stoupačka z oddělení Vážka I do 
prádelny. Velkým zásahem do chodu střediska představovala také výměna podlahy v kapli, která pocházela 
z 50. let minulého století. Byla na několika místech poškozená a opotřebovaná a zároveň bariérová. Během 
opravy byl odstraněn schodek, který ztěžoval pohyb imobilním klientům. Během realizace tohoto projektu 
se zároveň podařilo opravit stávající elektroinstalaci a rozvody rozhlasu do jednotlivých pokojů. Kaple byla 
následně také vymalována. 

Velkým pomocníkem pro všechny bylo pořízení a instalace nového dekontaminačního přístroje Medivak na 
ekologickou likvidaci inkopomůcek. Zároveň jsme ve středisku pořídili nové technologie dávkovačů chemie 
pro úklid. 

Ve druhé polovině roku jsme se dozvěděli o budoucím velkém nárůstu energií, které budeme nuceni platit. 
Bylo proto zpracováno odborné posouzení o energetickém hospodářství střediska za účelem sumarizace 
možných energeticky úsporných opatření. 

V jarních, letních a podzimních měsících se pracovníci technického úseku soustředili především na venkovní 
práce. Prořezávali stromy, sekali trávu, odklízeli popadané větve z parku a na podzim sklízeli poměrně vel-
kou úrodu ovoce, zvláště jablek. V parku u altánu byla i za pomoci různých dobrovolníků osázeno okolí cesty 
ovocnými dřevinami, ze kterých si mohou klienti sami trhat ovoce. 

Vedoucí technického úseku: Marek Procházka, tel. 568 834 936
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ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE A AKTIVIZACE KLIENTŮ
ZDRAVOTNÍ PÉČE4.1.

Zdravotní úsek v roce 2022 prošel velkou personální krizí, a to největší za poslední roky. Postupně odešlo 
celkem osm všeobecných sester, včetně dlouholeté vedoucí zdravotního úseku Jiřiny Foltýnové. Ta odešla 
na jaře důchodu. Situace nebyla vůbec jednoduchá. Bez zdravotních sester středisko v podstatě nemohlo 
fungovat. Začali jsme je intenzívně hledat různými způsoby, a to hlavně inzeráty, návštěvami zdravotnických 
škol a také osobními kontakty. To, co se na začátku roku zdálo téměř nemožné, se během roku podařilo… 
Postupně jsme přijali několik zdravotních sester, i když třeba na zkrácené úvazky nebo praktické sestřičky, 
které nám vypomáhaly v rámci prázdnin nebo svého volného času.

Vedoucí  zdravotního úseku: Bc. Radka Bulová, tel. 568 834 943

Velkou změnu také přinesl v dubnu nástup nové vedou-
cí zdravotního úseku Radky Bulové. Byla to pro ní pozice 
zcela nová, ale i přes své mládí se s ní dokázala rychle vy-
rovnat a dobře se zorientovat v chodu domova. Zároveň 
byla vytvořena na zdravotním úseku nová pozice, a to ad-
ministrativní pracovnice. Nastoupila do ní Petra Žwaková, 
která dostala na starost veškerou dokumentaci, aby měly 
zdravotní sestry více času na odbornou práci. 

Nově nastupující všeobecné i praktické sestry zaškolova-
la jediná sestra, která zůstala z původního kolektivu, a to 
Petra Jakubová. I když to ani pro ni nebylo vůbec jednodu-
ché, pomohla nastupujícím sestřičkám pracovně i lidsky. 
Zároveň byla od října jmenována zástupkyní vedoucí zdra-
votního úseku.  Personál na tomto úseku začal fungovat 
díky týmové spolupráci, ochotě a nadšení celého týmu. 

Kvůli nedostatku hlavně všeobecných sester nemohly být 
od března 2022 slouženy noční směny. Tato skutečnost 
znamenala velké ztráty ve vykazování na zdravotní pojiš-
ťovny. Velkou snahou tedy bylo získat dostatečný počet 
především zdravotních sester. Na konci roku se to poda-
řilo, a tak  by měl být problém s nočními směnami brzy 
vyřešen.

Zdravotní úsek začal během roku spolupracovat se spo-
lečností Medilink ohledně převazů ran a dekubitů. U na-
šich klientů máme výborné výsledky díky možnosti pou-
žívání moderních materiálů při léčbě ran. Na převazy byla 
vyčleněna jedna všeobecná zdravotní sestra, která je má 
na starosti. Zbytek týmu se stará o odbornou zdravotní 
péči o klienty. 

Aby došlo ke zlepšení spolupráce zdravotních sester a 
pečovatelek, byla ve druhém patře střediska vytvořena 
nová pracovní místnost, ve které se obě skupiny potkáva-
jí. Od této změny si slibujeme především lepší komunikaci 
mezi oběma skupinami a také zlepšení nastavené péče o 
jednotlivé klienty. Stejná místnost postupně vzniká také 
v prvním patře střediska. 

Zdravotní stav našich klientů se během let postupně zhor-
šuje, protože věková hranice lidí se stále posouvá. Do bu-

doucna by se tak tým zdravotních sester více zaměřil na 
ošetřovatelskou rehabilitaci a vytvořil propracovanější 
systém poskytování paliativní péče. 

Do střediska během roku docházel 2x týdně praktický lé-
kař, 1x týdně psychiatr a 1x měsíčně kožní lékařka. Záro-
veň byla navázána i spolupráce s firmou Disceda ohledně 
vykazování výkonů na zdravotní pojišťovny. 

Dvě pracovnice přímé péče ve spolupráci se zdravotními 
sestrami dle možností cvičily s klienty. 2x týdně probíha-
la skupinová cvičení, kterých se zúčastňovalo průměrně 
kolem 30 klientů. Jednoduché cviky cvičí s  pomůckami 
nebo bez nich. Nejčastěji používané jsou masážní míčky 
a šátky. Konec cvičení si všichni rádi zpříjemní společným 
zpěvem.  

V rehabilitační místnosti cvičí s jednotlivými klienty. V ní 
mají několik potřebných pomůcek, které při své práci vy-
užívají. Někteří klienti se protahují na žebřinách, jiní cvičí 
individuálně na lehátku s hudbou. K procvičování dolních 
a horních končetin slouží především přístroje Motren – 
duo 2. Pracovnice se soustřeďovaly především na nácvik 
chůze, a to s klienty po úrazech a dalších zdravotních pro-
blémech. Pokud si sami umějí sednout, tak nácvik probíhá 
nejdříve ve vysokém a potom v nízkém chodítku. U leží-
cích klientů využívají především minirotoped, který jim 
umožní lépe rozhýbat ztuhlé svalstvo. Individuální návště-
vy na pokojích ležících klientů jsou věnovány protahování 
jednotlivých svalů za pomoci měkkých míčků a overbalů. 

Pomocí mandlových olejů s příměsí éterických olejů je kli-
entům promazávána pokožka dle zásad bazální stimulace. 

Péče poskytnutá našimi sestrami je vykazována zdravot-
ním pojišťovnám, se kterými máme uzavřenou smlouvu. 
V současné době máme nejvíce klientů registrovaných u 
Všeobecné zdravotní pojišťovny. Dále vykazujeme každý 
měsíc poskytnutou péči na Zdravotní pojišťovnu Minis-
terstva vnitra, Vojenskou zdravotní pojišťovnu, Oborovou 
zdravotní pojišťovnu a Českou průmyslovou pojišťovnu.
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ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE A AKTIVIZACE KLIENTŮ
SOCIÁLNÍ PÉČE 4.2.

Sociální pracovnice: Martina Cahová, DiS., tel. 568 834 958

Jitka Vašíčková, DiS., tel. 568 834 947

Bc. Aneta Chládková, tel. 568 834 959

V roce 2022 se zájemci o službu mohli obrátit na Jitku Va-
šíčkovou, Anetu Chládkovou a Martinu Cahovou. Marti-
na Cahová se zároveň stala vedoucí jedné z našich služeb, 
a to pečovatelské. Rok 2022 byl, co se týče práce sociál-
ních pracovnic trochu jednodušší, než rok předchozí. Po-
stupně přestala platit různá omezení, v souvislosti s ne-
mocí covid, a tak místo telefonických sociálních šetření 
probíhala většina z nich osobně, přímo v bydlišti žadatele 
o službu. 

Během jednání se zájemcem se sociální pracovnice sna-
ží být nápomocna při hledání a výběru vhodné sociální 
služby. Musí se umět správně a rychle rozhodnout, od-
hadnout situaci zájemce a adekvátně nabídnout pomoc. 
U zájemců, kteří chtějí využít našich služeb, provádí soci-
ální šetření. 

Sociální pracovnice jsou našim klientů podporou a umí 
jim poradit ve všech situacích, kterými nejen oni, ale i je-
jich rodiny procházejí. Pomáhají jim v kontaktech se státní 
správou a dalšími úřady. Hrají nezastupitelnou roli při hle-
dání řešení, jak nastavit péči tak, aby zachovávala lidskou 
důstojnost a určitou nezávislost každého z našich klientů 
s ohledem na možnosti našich služeb. 

Pokud o to klient požádá, tak záležitosti, které nezvlád-
ne, následně vyřizují. Součástí jejich činnosti je příprava 
nejrůznějších podkladů pro Okresní soud nebo Českou 
správu sociálního zabezpečení a vedení archivu sociál-
ní dokumentace. Spolupracují také s notáři. Pomáhají 
s vyřízením příspěvku na péči a jiných dávek, s žádostí o 
ustanovení opatrovníka, s přehlášením důchodu, změnou 
trvalého pobytu, vyřízením nového občanského průkazu, 
odesíláním soukromé pošty, dobitím kreditu či zajištěním 
potřebného nákupu. Pomáhaly také při zajištění a organi-
zaci voleb do místního zastupitelstva. Volební okrsek se 
totiž nacházel přímo v budově střediska. 

Po nástupu klienta do našeho střediska připravují a orga-
nizují také „uvítací schůzky“. Kromě klienta a jeho rodiny 
jsou na nich přítomny sociální pracovnice a tým pracovní-
ků, který bude zajišťovat všestrannou péči o klienta. 

Kromě těchto nezbytných činností provádějí sociální pra-
covnice také vyúčtování úhrad za služby a pobyt, vedou 
agendu depozitní pokladny či zajišťují úschovu cenností 
v trezoru. Během roku se také podílejí na zpracování a ak-
tualizaci vnitřních předpisů střediska a standardů kvality. 

Sociální pracovnice jsou v našem středisku prvními osobami, na které se obrací zájemce o naši službu nebo 
jeho rodina. Tento kontakt je často nejprve telefonický nebo prostřednictvím e-mailu. Další fází bývá setká-
ní osobní. Lidé se obracejí na sociální pracovnice z nejrůznějších důvodů. Hledají u nich radu, informace a 
pochopení. 

Statistika žádostí o přijetí do Diakonie Myslibořice k 31. 12. 2022

Okres Počet žadatelů
Třebíč 71
Brno-venkov 11
Brno-město 7
Znojmo 6
Žďár nad Sázavou 6
Jihlava 5
Ostatní 13
Nezadáno 12

Třebíč

Brno - venkov

Brno - město

Jihlava

Znojmo

Ostatní

Žďár nad Sázavou

Nezadáno

54 %

8 %

5 %
5 %

5 % 4 %
10 %

9 %
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4.1. ZDRAVOTNÍ PÉČE - FOTO

4.2. SOCIÁLNÍ PÉČE - FOTO

„Kdo konali to dílo,
dali se do práce a dílo jim rostlo 

pod rukama“.

2 Paralipomenon 24:13

„Kdo jedná dobře,
je z Boha,

kdo jedná špatně,
Boha neviděl“. 

3 Janův 1:11
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ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE A AKTIVIZACE KLIENTŮ
AKTIVIZAČNÍ PROGRAMY PRO KLIENTY 4.3.

Nedílnou součástí našeho střediska jsou aktivizace a aktivizační programy pro naše seniory. Hlavním cílem 
aktivizace je soběstačnost a smysluplné trávení času našich seniorů. 

Aktivizační programy probíhají v dopoledním čase na dvou aktivizačních místnostech, a to pod vedením 
Hany Čajkovské a Zdeňky Procházkové. Na začátku roku byla tato činnost ještě na krátkou dobu omezena 
různými „proticovidovými“ opatřeními. Během roku se už ale aktivizační programy rozběhly naplno. 

V dopoledních hodinách během pracovních aktivizací šili s klienty tašky, polštářky, dělali mýdla, svíčky, pletli 
košíky, pekli cukroví, připravovali oblíbená jídla či tvořili různé dekorace. Společně si mohli vypít také kávu 
a popovídat si. Tyto aktivizační činnosti mají velký význam a přispívají zejména: 

> k prožitku radosti a uspokojení z práce 

> k mobilizaci psychické i fyzické stránky člověka

> k odstranění pocitu osamělosti a vytváření nových sociálních kontaktů. 

V odpoledních hodinách pro ně byly připraveny nepravi-
delné programy, jako oslavy narozenin, hraní deskových 
her či různé besedy.  Nejvíce se všem líbil další ročník „My-
slibořické olympiády“, na které se organizačně podílely 
také děti. Naši senioři mají také velmi rádi různá zpívání a 
pěvecká vystoupení. Několikrát nás během roku se svými 
pásmy navštívily malé děti z myslibořické školy, přijel sou-
bor „Zvonica“ a na harmoniku zahrála paní Hofbauerová, 
jedna z dárkyní projektu „Ježíškova vnoučata“. 

Samostatnou kapitolu tvoří také venkovní aktivity, přede-
vším chytání ryb v laguně. Nově jsou při práci s klienty 
využívány také tablety, které jsme získali v rámci různých 
grantových řízení. Pomocí nich řeší klienti kvízy nebo hrají 
puzzle. Zajímavou zkušeností bylo také používání virtuál-
ních brýlí, které zavedly klienty do různých částí naší re-
publiky i světa. Velké oblibu si také získaly deskové hry 
jako „Česko“ či hra se zajímavostmi z okolních vesnici. 

Při práci s našimi klienty využíváme také nové metody 
práce, ve kterých je personál pravidelně školen. Patří 
k nim: 

Smyslová aktivizace, která uvádí v pohyb všechny smysly 
klienta a podporuje jeho dovednosti. V praxi byla využívá-
na individuální i skupinová smyslová aktivizace.  

Bazální stimulace, která podporuje vnímání, komunikaci 
a pohybové schopnosti klienta. Během ní navazuje per-
sonál kontakt s klientem různými komunikačními kanály 

podpořené mytím, masážemi, doteky a speciálním po-
lohováním. Využívána je u klientů s poruchami hybnos-
ti, dlouhodobě upoutanými na lůžku, dezorientovanými 
nebo po mozkových cévních příhodách. 

Aromaterapie, při které je využíváno koncentrovaných 
přírodních výtažků z léčivých rostlin – éterických olejů. Ty 
při vdechnutí pronikají do organizmu a pozitivně ovlivňují 
celkový tělesný stav, emoce i náladu klientů. Na bolesti 
zad a zatuhlé svaly využíváme masážní oleje. Při nachla-
zení nejlépe působí eukalyptový éterický olej v nosním 
oleji nebo masti. Potíráme s ním klientům hruď nebo jej 
inhalují. 

Reminiscence, při které je vzpomínání jako terapeutický 
nástroj. Techniky této metody napomáhají vyvolat pří-
jemné vzpomínky a posilují vědomí vlastní hodnoty da-
ného klienta. Zvláště při práci s lidmi s demencí jsou nám 
velkými pomocníky terapeutické panenky a zvířátka. Pa-
nenky nacházejí svá uplatnění při práci se vzpomínkami 
na období, kdy se senior cítil potřebný a užitečný. Jsou vy-
robeny z měkké textilie, čímž jsou příjemné na dotek. Jsou 
uzpůsobeny tak, aby se mohly pohodlně držet a objímat. 
Terapeutická zvířátka snižují úzkost a napětí a pomáha-
jí navodit pocit spokojenosti a kladných emocí. Díky nim 
se nám daří zlepšovat komunikaci a celkovou spolupráci 
s daným seniorem.

Všechny tyto terapeutické činnosti jsou založeny na zna-
losti základních informací o životě konkrétního člověka. 

Aktivizační pracovnice: Hana Čajkovská, tel. 568 834 944

                                           Zdeňka Procházková, tel. 568 834 844
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„Všichni, kteří uvěřili,
byli pospolu a měli všechno 

společné“. 

Skutky apoštolské 2:44



22

ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
LEDEN 5.1.

V rámci projektu „Ježíškova vnoučata“ jsme pro naše klienty získali 50 nových knih různých žánrů. 

V polovině ledna jsme v rámci stravovacího systému přešli na nový program Cygnus 2.

Z grantového řízení firmy Iresoft jsme získali novou počítačovou sestavu.

Firma Trask Solutions nám věnovala nový notebook a nový stolní počítač.

Koncert vážné hudby pro naše klienty připravili členové brněnské filharmonie Karel Plocek a Miloš Paleček. 



23

ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
ÚNOR5.2.

10. února proběhla v našem středisku velká narozeninová oslava naší klientky paní Boleslavy Achrerové. 
V plném zdraví a svěžesti se dožila neuvěřitelných sta let!

Herec Jaroslav Dušek věnoval část svého honoráře z představení „Pátá dohoda“, a to ve výši 15 tis. Kč,
na stavbu nového Domova Pomněnka.

Město Třebíč schválilo v rámci svého dotačního řízení částku 130 tis. Kč na dofinancování sociálních služeb. 

V našem parku jsme museli pokácet na základě odborného posudku 6 vzrostlých stromů, aby nedošlo 
k ohrožení návštěvníků parku.  

Město Jaroměřice nad Rokytnou schválilo ve prospěch našeho střediska úžasnou částku 196 tis. Kč na oblo-
žení chodeb polykarbonátovými deskami. 

24. února jsme pro naše seniory připravili „Maškarní ples“. Příjemnou atmosféru během odpoledne navodili 
svými písničkami pánové Hudeček a Seidl. 

Na konci měsíce února začala oprava jedné z koupelen na oddělení Vážka a také oprava podlahy v kapli.
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
BŘEZEN 5.3.

8. března jsme spolu s našimi seniorkami oslavili MDŽ. Všem byla předána květina a sladkosti. Drobnou 
pozornost dostaly také všechny naše zaměstnankyně.

Město Strážnice nám věnovalo částku 23 500 Kč na spolufinancování sociálních služeb. V rámci svých do-
tačních řízení nás podpořil také Městys Mohelno, a to částkou 15 tis. Kč, Obec Dukovany částkou 20 tis. Kč, 
Město Hrotovice částkou 25 tis. Kč, Město Náměšť nad Oslavou částkou 16 tis. Kč a Město Havířov částkou 
4 tis. Kč. 

14. března byla zahájena stavba nového Domova Pomněnka v Novém Městě na Moravě. 

17. března navštívil naše zařízení poslanec MUDr. Vít Kaňkovský. S vedením střediska řešil především proble-
matiku akutního nedostatku zdravotních sester.  

23. března zahrála našim seniorům cimbálovka Majerán z Blanska. Akce se mohla uskutečnit díky jedné 
štědré dárkyni z projektu „Ježíškova vnoučata“. 

24. března úspěšně proběhla certifikace „Vážky“. 

Z Fondu Vysočiny jsme získali částku 105 tis. Kč na projekt „Dobrovolníci v Diakonii ČCE – středisku v Mys-
libořicích“. 

VDV Olgy Havlové nám v rámci svého grantového řízení věnoval částku 70 tis. Kč na koupi sprchovacího 
lůžka pro ležící klienty. 
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
DUBEN5.4.

5. dubna jsme po dvou letech „covidové“ pauzy opět zavítali s výrobky našich klientů do nedaleké Jaderné 
elektrárny Dukovany a prodávali je na „Velikonočním jarmarku“. 

12. dubna uklidili naši zaměstnanci odpadky v rámci akce „Čistá Vysočina“  kolem silnic z Hrotovic do Jaro-
měřic nad Rokytnou. 

Těsně před velikonocemi byl klienty v naší relaxační zahrádce nazdoben „skořápkovník“. Během této akce 
zároveň obdrželi všichni příchozí drobnosti s velikonoční tématikou, které vlastnoručně vyrobily děti s ma-
minkou z projektu „Ježíškova vnoučata“. 

Na „Velikonočním jarmarku“, který se konal v prostorách střediska, si mohli všichni příchozí zakoupit výrob-
ky našich klientů s převážně velikonoční tematikou. 

30. dubna si na všech odděleních daly sraz čarodějnice. Celé odpoledne tak probíhalo ve znamení opékání 
špekáčků a společných posezení.
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
KVĚTEN 5.5.

Na začátku května byly v našem parku umístěny nové otočné panely mapující historii myslibořického zámku 
a také poskytování sociálních služeb v Myslibořicích. 

6. května byl za přítomnosti ministra práce a sociálních věcí Mariána Jurečky slavnostně poklepán základní 
kámen Domova Pomněnka, který jsme začali stavět v Novém Městě na Moravě. 

V rámci dotačních řízení měst, odkud k nám přicházejí klienti, jsme získali další finanční prostředky na dofi-
nancování sociálních služeb. Praha 18 nám věnovala částku 11 tis Kč, Slavkov u Brna 10 tis. Kč, Město Osla-
vany 5 tis. Kč a Město Havířov 4 tis. Kč. 

12. května zpříjemnila našim klientům odpoledne paní Hofbauerová, která všem zahrála na harmoniku. 

19. května pomáhali v našem středisku opět po roce dobrovolníci z ČEZu. Připravovali terén pro výsadbu 
ovocných stromků a keřů, ze kterých si budou moci trhat úrodu sami klienti. 

V polovině května začala oprava prádelny v našem středisku. 

23. května potěšil naše klienty slováckými písničkami mužský pěvecký sbor „Zvonica“. 
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
ČERVEN5.6.

Z Fondu Vysočiny jsme získali částku 243 tis. Kč na zakoupení nového Medivaku. 

13. června se Myslibořicemi prohnala velká bouře s následným krupobitím, která po sobě zanechala škody 
hlavně v našem parku. Bylo v něm vyvráceno několik stromů a újmu utrpěly i květiny v okolí zámku. Nic se 
naštěstí nestalo ani našim klientům, ani zaměstnancům. 

S naší stoletou klientkou, paní Boleslavou Achrerovou natočili žáci místní školy zajímavý rozhovor v rámci 
projektu „Příběhy našich sousedů“, který realizuje organizace Post Bellum (Paměti národa). Její příběh byl 
spolu s ostatními prezentován na slavnostním setkání v Moravských Budějovicích. 

Nadace ČEZ nám v rámci grantového programu „Neziskovky 2022“ věnovala částku 130 tis. na sérii vzdělá-
vacích kurzů pro naše zaměstnance. 

16. června si přišly za našimi klienty zazpívat děti z myslibořické školy. 

19. června jsme pro naše klienty a veřejnost opět po dvou letech připravili již XIII. Benefiční koncert „Odpo-
ledne s dechovkou“, na kterém bez nároku na honorář zahráli „Jižani“ z Českých Budějovic. 
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
ČERVENEC 5.7.

Moravskobudějovický mikroregion nám v rámci svého dotačního řízení věnoval částku 60 tis. Kč na spolufi-
nancování sociálních služeb. Dalších 20 tis. Kč věnovalo Město Dolní Kounice. 

28. července proběhl v našem středisku další dobrovolnický den, a to firmy KWCZ. Šest dobrovolníků připra-
vovalo záhonky pro výsadbu ovocných stromků a keřů. 

Do budovy střediska byly pořízeny nové technologie dávkovačů chemie pro úklid. 

Z Fondu Vysočiny jsme získali 243 259 Kč na pořízení nového Medivaku.
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
SRPEN5.8.

Našim klientům pro radost zazpívala slečna Karolína Šídlová. 

22. srpna složila slavnostní slib nová Dozorčí rada střediska. Předsedkyní i nadále zůstává
paní Vlasta Slámová. 

Byla dokončena oprava prádelny.
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
ZÁŘÍ 5.9.

Na 2. září jsme po dlouhé době připravili akci také pro naše zaměstnance, a to posezení s grilováním a zá-
bavným programem. 

Pět našich pečovatelek se zúčastnilo konference Smyslové aktivizace na zámku Kratochvíle.

22. září jsme pro naše klienty uspořádali již VIII. Myslibořickou olympiádu. Při její organizaci vydatně po-
máhaly děti z místní školy a Dětského domova v Hrotovicích. Dárky pro soutěžící věnovaly firmy: Yashica 
Třebíč, Jaroměřická lékárna a Tipafrost Třebíč. 

23. a 24. září probíhaly i v našem středisku volby do místního obecního zastupitelstva. Svoje právo volit 
využilo i 20 našich seniorů. 

Za pomoci dobrovolníků z firmy ČEZU Energoservis se podařilo otrhat část úrody jablek v našem sadu. 
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
ŘÍJEN5.10.

V rámci projektu „Ježíškova vnoučata“ jsme získali nový televizor Samsung, který slouží našim klientům 
v jedné z jídelen. 

5. října jsme zakoupením koláčků v rámci projektu „Koláč pro hospic“ podpořili částkou 2 700 Kč Charitu 
Třebíč. 

11. října jsme pořídili za pomoci dronu a také Fotoateliéru Nixovi Moravské Budějovice několik zajímavých 
fotografií a video našeho střediska. 

Zahradník pan Vejtasa osázel ovocnými dřevinami okolí cesty k altánu, aby si z nich mohli klienti pohodlně 
trhat úrodu přímo z vozíčků. 

20. října jsme prezentovali naše služby na Veletrhu sociálních služeb v Moravských Budějovicích. 
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ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
LISTOPAD 5.11.

Na přelomu měsíce listopadu a prosince jsme se opět zapojili do celodiakonického projektu „Krabice
od bot“. Od našich zaměstnanců a dárců z okolí se nám podařilo shromáždit 250 dárků pro děti z okolních 
dětských domovů a také nemajetných rodin. 

Od 14. listopadu si mohli naši podporovatelé vybrat některé ze 120 přání, které jsme vložili do portálu
„Ježíškových vnoučat“. Díky tomuto projektu Českého rozhlasu obdarovali zcela neznámí lidé většinu
našich klientů.

Sychravý listopadový čas zpříjemnily našim klientům děti z místní školy. Společně si zazpívali řadu známých 
písniček. 

Nadace OF podpořila částkou 45 tis. Kč náš projekt „Záchrana historického schodiště – 4. etapa“. 

V našem parku začala oprava ohradní zdi.

Po dlouhé „covidové“ pauze byla obnovena činnost v naší keramické dílně. Setkávání probíhají každý čtvrtek 
odpoledne a klientům se s láskou věnuje paní Dagmar Saláková.



33

ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI, AKCE A AKTIVITY VE STŘEDISKU V ROCE 2022
PROSINEC5.12.

V sobotu 3. prosince proběhlo v našem středisku opět po dvou letech „Adventní setkání rodin“, v rámci 
kterého vystoupil v kapli i Farní sbor Třebíč se svým „prozpěvováním“. 

6. prosince navštívil naše seniory se svojí nadílkou Mikuláš, čert a anděl.

22. prosince si naši senioři mohli zazpívat koledy s paní Hofbauerovou za doprovodu harmoniky.

24. prosince přijely za našimi seniory děti z Farního sboru Třebíč se svojí „Vánoční hrou“. 

31. prosince oslavili naši senioři za hudebního doprovodu pana Noska konec roku. 
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EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE V ROCE 2022 6.1.

V roce 2022 středisko hospodařilo s celkovým ziskem (hospodářský výsledek po zdanění) ve výši 1 006 tis. Kč.

Celkové výnosy střediska činily 138 380 tis. Kč. Z toho výnosy související s poskytováním sociálních služeb 
činily 137 862 tis. Kč a výnosy z vedlejší hospodářské činnosti 518 tis. Kč.

Celkové náklady střediska činily 137 374 tis. Kč. Z toho náklady vynaložené na poskytování sociálních služeb 
činily 136 860 tis. Kč a náklady na vedlejší hospodářskou činnost 514 tis. Kč.

Vlastní jmění střediska má hodnotu 26 093 tis. Kč

Náklady na jedno lůžko v roce 2022(očištěné o náklady spojené s převodem budovy zámku na ústředí) činily 
43 tis. Kč/měsíc. 

INVESTICE

Dlouhodobý majetek

Byly dokončeny následující investice: 

průmyslový sušič Primus T24 do prádelny v hodnotě 206 tis. Kč (získané dary 197 tis. Kč)

sprchovací lehátko v hodnotě 95 tis. Kč (získané dary 70 tis. Kč)

dekontaminační přístroj Medivak v hodnotě 367 tis. Kč (získané dary 363 tis. Kč)

rekonstrukce bytu v přízemí zahradního domku v hodnotě 1 229 tis. Kč. 

Z nedokončených investic: 

na jaře byla zahájena stavba nového domova pro lidi s Alzheimerovou nemocí v Novém Městě na Moravě. 
V roce 2022 bylo proinvestováno 30 945 tis. Kč. Stavba je financována z mnoha darů a dotací (MPSV, Kraj 
Vysočina, Nové Město na Moravě, společenství dárců Diakonie, drobní dárci, obce z okolí Nového Města na 
Moravě, veřejná sbírka atd.)

NÁKLADY 

Největší část nákladů střediska (75%) tvoří tradičně osobní náklady (hrubé mzdy, dohody o provedení práce, 
dohody o pracovní činnosti, zákonné odvody z mezd, povinné vzdělávání zaměstnanců, příspěvky na obědy 
atd.) ve výši 57 421 tis. Kč.

Dalšími významnými náklady roku byly:

nakupované služby 4 508 tis. Kč (odpady, pronájem programů, právní a ekonomické služby, konzultační
a odborné poradenství, propagace, školení a kurzy, revize, cestovné, náklady na reprezentaci, spoje aj.)

spotřeba potravin                                                                                  4 9 11 tis. Kč

dlouhodobý  hmotný majetek                                                                 695 tis. Kč

odpisy majetku                                                                                        1 501  tis. Kč

opravy a udržování majetku                                                                  2 691  tis. Kč  

spotřebované energie                                                                             1 654 tis. Kč

proúčtování daru za předanou budovu zámku                                 60 379 tis. Kč
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VÝNOSY

Zajištění provozu střediska je vícezdrojové. V roce 2022 patřily k nejvýznamnějším zdrojům financování tyto:

provozní dotace z MPSV                                                                                  24 760  tis. Kč

příjmy od klientů (ubytování, stravování, pečovatelská služba atd.)       21 204 tis. Kč

příspěvky na péči                                                                                               20 300 tis. Kč   

úhrady zdravotních pojišťoven                                                                          5 207 tis. Kč

provozní dotace z prostředků Kraje Vysočina                                                 2 154 tis. Kč

dary a dotace od různých obcí                                                                           1 018 tis. Kč

snížení vlastního jmění ve výši odpisu z dotovaného majetku                         408 tis. Kč

zúčtování fondu při převodu budovy zámku                                                  60 065 tis. Kč

přijaté nadační příspěvky a dary                                                                            483 tis. Kč

výnosy z úroků a z dlouhodobého finančního majetku                                   1 024 tis. Kč

EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE V ROCE 20226.1.

FONDY

Středisko vytváří postupně fondy, na kterých jsou soustřeďovány zdroje na investice, pořízení krátkodobého majetku 
a rozsáhlé opravy. 

Přehled fondů a jejich navýšení či čerpání v roce 2022 ukazuje následující tabulka (v tisících Kč, zaokrouhleno):

Označení fondu Počáteční stav Příjem Výdej Zůstatek

912- darů 7 103 8 601 220 15 484

914 - sbírek 0 133 15 118

915 - reprodukce 8 929 1 269 1 229 8 969

916 – rezervní 1 860 468 141 2 188

917 – změna stavu - Média 191 0 10 181

Celkem 18 083 10 471 1 615 26 940
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EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 6.2.
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EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
ZAMĚSTNANCI,  JEJICH PODPORA A ROZVOJ 6.3.

K 31. prosinci 2022 pracovalo v našem středisku celkem 126 stálých zaměstnanců, z toho 86 v přímé péči. 
Rodičovskou nebo mateřskou dovolenou čerpaly celkem tři zaměstnankyně.  Na dohodu o pracovní činnos-
ti u nás pracovali 2 odborní lékaři, a to kožní lékařka Zuzana Valová a psychiatr Petr Pokorný. Během roku 
se na dohodách o provedení práce do 300 odpracovaných hodin vystřídalo celkem 42 pracovníků. Byli to 
převážně studenti středních a odborných škol, kteří během celého roku zastupovali pracovníky na nemo-
censké, v karanténě nebo čerpající dovolenou.

V roce 2022 ukončilo z různých důvodů pracovní poměr celkem 53 zaměstnanců. Postupně je nahradili pracovníci noví, 
a to na zdravotním úseku Radka Bulová, Jana Makešová, Hana Bendová, Nikola Minarčíková, Karolína Bláhová, Michae-
la Padělková, Žaneta Denemarková a Iva Malichová. Na pozici asistentky zdravotního úseku nastoupila Petra Žwaková. 
Do kuchyně střediska nastoupily nové kuchařky, a to Adéla Fňukalová a Miroslava Zdarsová. Jako skladnice potravin 
nastoupila Hana Doláková a na pozici nutriční sestry Jitka Součková. Nejvíce pracovníků nastoupilo do přímé péče, a to: 
Martin Suchý, Petra Mansfeldová, Aneta Bauerová, Alena Jelínková, Natalia Nesterenko, Marie Novotná, Simona Dole-
žalová, Jitka Veselá, Barbora Fajstlová, Renata Nováková, Zuzana Zelníčková, Iva Nečesalová, Monika Králíková, Daniela 
Krutišová, Alena Kabelková, Eliška Jelínková, Jaroslava Částková a Kristýna Macková. Na pozici uklízečky nastoupila 
Nikola Bělovská a ekonomický úsek posílila Alena Svobodová.

Během roku jsme zaevidovali 140 pracovních neschopností, které trvaly celkem 4 015 kalendářních dnů.
Ošetřovné nebo dlouhodobé ošetřovné čerpalo 16 zaměstnanců, a to celkem 160 dnů. 

Průměrný věk našich zaměstnanců byl v roce 2022 42 let.

Benefity pro naše zaměstnance v roce 2022:

- týden dovolené navíc

- příspěvek na obědy 

- zvýhodněné ubytování i možnost přespání po směně

- příspěvek na penzijní spoření zaměstnavatelem ve výši 500 Kč

- příspěvek na dopravu dojíždějících zaměstnanců

- jednorázový finanční příspěvek při životním jubileu a odchodu do důchodu

- odměna za věrnost

- možnost bezplatně se vzdělávat v rámci pracovní doby, a to většinou přímo v budově střediska

- zvýhodněný pronájem letní jídelny pro rodinné oslavy

- možnost zúčastnit se kulturních akcí pro zaměstnance, kdy organizace zajišťuje většinou dopravu zdarma

- zvýhodněné telefonování v rámci církevní mobilní sítě pro zaměstnance i jeho rodinné příslušníky

- vánoční balíčky pro zaměstnance.
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Kurzy a vzdělávací akce pro naše zaměstnance uskutečněné ve středisku v roce 2022:

- Úvod do problematiky péče o inkontinentního žadatele

- Komunikace v obrazech se zaměřením na osoby s demencí

- Nové trendy v moderním vaření

- Emoce v obrazech

- Zvládání problémových situací v pečovatelských službách

- Pokojná smrt – akceptace a základy komunikace

- Proměny ve stáří a geronto oblek

- Základy polohování a ergonomické manipulace s uživatelem v geriatrické praxi

- Virtuální realita demence

- Demence v obrazech

- Kufr plný vzpomínek

- Komunikace v týmu 

Všichni zaměstnanci střediska jsou pod pravidelnou interní i externí supervizí. Interní supervizi provádí přímý nadříze-
ný zaměstnance. Externí supervizi zajišťuje Mgr. Iva Macková.

Jsme moc rádi, že se naši zaměstnanci nejenom příkladně starají o naše seniory, ale umějí také pomoci druhým, když je 
to potřeba. V rámci krize na Ukrajině řada z nich poslala finanční dary. Zároveň někteří materiálně podpořili  ukrajinské 
rodiny, které našly svoje útočiště v Myslibořicích a okolí. Pomohli také dobře se adaptovat na místní prostředí jednomu 
seniorovi z Ukrajiny, který v našem zařízení našel svůj nový domov. Zároveň mezi sebe přijali ukrajinskou zaměstnan-
kyni, která v našem středisku našla práci a se svojí rodinou bydlení v Myslibořicích. 

Během roku se řada z nich podílela také na různých sbírkách pořádaných našim ústředím na pomoc v nouzi zaměst-
nancům, kteří se ocitli v tíživé situaci. Částkou 2 700 Kč jsme přispěli také během sbírky „Koláč pro hospic“ pořádanou 
Charitou ČR. V rámci tzv. „Květinového dne“ si naši zaměstnanci zakoupili celkem 130 kytiček. Za každou věnovali na 
boj proti rakovině minimálně 20Kč. 

EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
ZAMĚSTNANCI,  JEJICH PODPORA A ROZVOJ 6.3.
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„A každý, kdo je mezi vámi 
dovedný, ať přijde a dělá 

vše, co Hospodin přikázal“. 

Exodus 35:10
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Úsek fundraisingu a public relations je již řadu let nedílnou součástí ekonomického úseku. Díky fundraisingu 
mohou lépe fungovat naše služby, protože veřejné zdroje nepokryjí veškeré náklady na provoz organizace. 

Kromě psaní různých grantových a dotačních žádostí, soustřeďoval svoji činnost především na oslovování 
nových dárců a udržování kontaktu s dárci stávajícími. 

EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
FUNDRAISING, PROPAGACE A REALIZOVANÉ PROJEKTY6.4.

V roce 2022 jsme se především snažili získat nové dárce a 
podporovatele stavby nového Domova Pomněnka, který 
budujeme v Novém Městě na Moravě. Dopisem o podpo-
ru stavby bylo osloveno celkem 160 obcí z Novoměstska, 
Bystřicka a Žďárska. Dar na podporu stavby jsme získali 
od třetiny z nich.  Na konci roku jsme zrealizovali na Novo-
městsku také „složenkovou kampaň“, která vynesla dary 
především od individuálních dárců ve výši více než 100 tis. 
Kč. Na podporu stavby zrealizoval FS ČCE v Novém Městě 
na Moravě „Festival pro Pomněnku“, který vynesl téměř 
400 tis. Kč. Stavbu také podpořila řada oslovených firem, 
okolních farních sborů a jednotlivců. 

Finanční dary od jednotlivců a firem jsme získali také na 
podporu myslibořického střediska. Významnou část darů 
a dotací na spolufinancování sociálních služeb jsme získali 
od obcí a měst, které mají u nás svoje občany. 

Celková částka, kterou se podařilo v roce 2022 získat, byla 
3 519 857 Kč. V této sumě jsou zahrnuty finanční a mate-
riální dary ve výši 2 293 598 Kč. Na realizaci různorodých 
projektů se podařilo získat z nadací, nadačních fondů a 
dotačních řízení částku 1 226 259 Kč.

Na konci roku se úsek fundraisingu podílel na úspěšné 
realizaci dvou typicky předvánočních projektů, a to „Je-
žíškova vnoučata“ a „Krabice od bot“. V rámci prvního ze 
jmenovaných projektů bylo splněno celkem 120 různoro-
dých přání našich seniorů. Někteří dárci si registrují tato 
přání opakovaně již několik let a podporují a navštěvují 
naše klienty i během roku. Tento projekt je realizován 

prostřednictvím Českého rozhlasu, který během roku vy-
pisuje i různá menší grantová řízení. Také do nich jsme se 
zapojili a díky nim jsme získali novou televizi s velkou úh-
lopříčkou, sadu 50 nových knih, nová DVD s pohádkami 
a starými filmy. Všechny tyto potřebné věci zpříjemňují 
nyní život našim klientům. 

V rámci projektu „Krabice od bot“ jsme získali 250 dárků 
pro děti ze znevýhodněných rodin a dětských domovů. 
Během měsíce listopadu a prosince je přinášeli naši za-
městnanci a dárci z okolí. Obdarovány tak byly děti z Dět-
ského domova v Hrotovicích, Jemnici a také dvou služeb 
Charity Třebíč, Ambrelly a Klubíčka. 

Pro naše klienty i veřejnost jsme připravili již XIII. Benefič-
ní koncert „Odpoledne s dechovkou“, který se uskutečnil 
19. června 2022. Jeho výtěžek ve výši téměř 115 000 Kč 
byl použit na dofinancování koupi Medivaku. 

Důležitou součástí práce tohoto úseku je také propagace 
našeho střediska, poskytovaných služeb a připravovaných 
akcí. Děje se tak pomocí článků v novinách, na webu a fa-
cebooku. Ucelené informace za dané období dostává ve-
řejnost díky zpravodaji střediska „Občasníku“, který vyšel 
2x v průběhu roku.  

Na úseku fundraisingu v roce 2022 pracovala Blanka Ve-
selská a do srpna 2022 Soňa Matoušková. Propagační 
akce na podporu stavby Domova Pomněnka měl na sta-
rosti Petr Hladík.
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EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
FUNDRAISING, PROPAGACE A REALIZOVANÉ PROJEKTY 6.4.

Nejdůležitější podpořené projekty roku 2022:

1. Z VDV Olgy Havlové jsme získali 70 000 Kč na projekt „Bezpečné koupání“.
Finanční prostředky byly využity na nákup koupacího lůžka.

2. Fond Vysočiny, program Dobrovolnictví 2022 podpořil částkou 105 000 Kč náš 
projekt „Dobrovolníci v Diakonii ČCE – středisku v Myslibořicích“.

3. Z dotačního řízení Moravskobudějovického mikroregionu jsme získali 60 000 Kč
na dofinancování sociálních služeb. 

4. Nadace ČEZ podpořila částkou 130 000 Kč náš projekt „S novými znalostmi k bron-
zové známce kvality, v rámci kterého jsme mohli realizovat 8 vzdělávacích kurzů pro 
naše zaměstnance. 

5. Z Fondu Vysočiny, programu „Investujeme v sociálních službách“ jsme získali 
částku 243 259 Kč na projekt „Zařízení na dekontaminaci inkontinenčních pomů-
cek“. Z těchto finančních prostředků a výtěžku XIII. Benefičního koncertu „Odpoled-
ne s dechovkou“ jsme mohli zakoupit přístroj Medivak. 

6. Z grantového řízení Nadace Občanského fóra jsme získali 45 000 Kč na projekt
„Záchrana historického schodiště – závěrečná 4. etapa“. Bude z nich opravena část
vedlejšího schodiště v budově střediska.  

7. Z dotačního řízení Města Jaroměřice nad Rokytnou jsme získali částku 196 000 Kč
na obložení chodeb v budově střediska. 

8. V dotačním řízení Města Třebíč jsme získali částku 130 000 Kč na spolufinancová-
ní sociálních služeb. 
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V ROCE 2022 PODPOŘILI NAŠE STŘEDISKO TITO DÁRCI,
KTERÝM ZE SRDCE DĚKUJEME:

Alfa in a.s., Altreva spol. s.r.o., Bc. Lada Ambrožová, Aquastav Pardubice, Ing. Ivana Bayerová,  Miloslav Blažek, Jiří 
Bartušek, Květoslava Bartůňková,  Věra Buchtová, Petra Burianová, Jaroslav Čech, Českobratrská církev evangelická, 
ČEZ Energoservis, s.r.o., Zdeněk Černý, Alena Čermáková,  Martin Čuhel,  Ing. Milan Daněk, Michaela Dáňová,
Ing. Dana Dominová, Ing. Jaroslav Dokulil, Marie Dvořáková, Silvie Dvořáková, FS ČCE v Daňkovicích, FS ČCE v Novém 
Městě na Moravě,  FS ČCE v Telči, FS ČCE v Třebíči, FS ČCE v Sázavě, FS ČCE ve Velkém Meziříčí, FS ČCE Sněžné,  
Esofia s.r.o., Dobromila Fialková, Ing. Josef Fiala, Vítězslav Fiala,  Iva Fialová, MUDr. František Filipský, Ing. Ivo  Fišer,  
Fond Vysočiny, Mgr. Tomáš Gartšík, MUDr. Blanka Götzová, Josef Hanák, H + H metal CZ, Bc. Michaela Grmelová, 
Pavel Hanych, Petr Hanych,   Jana Hašková, Hartmann – Rico a.s, Alena Havlíková, Petr Hladík, Milena Helešicová, 
Karel Hlisnikovský, Eva Horáková, Lenka Horáková, Naděžda Hrdličková, Ludmila Humlíčková, Marcela Husárová, 
Jan Hubert,   Jiří Chyba,  Lenka Chybová, JUDr. Zdeněk Chudoba, Renáta Chudáčková, Ing. Jan Chroust,  Isolit Bravo 
s.r.o., Miroslav Jány, Petra Jančíková, Ing. Zdeněk Jaroš,  Zdeňka Kabelková, Jaroslav Kabelka, Radim Kalášek, MUDr. 
Tomáš Kazda,  Ing. Karel Katovský, Světlana Konečná, Hana Konvalinková, Mgr. Hana Kotovičová, Miloslav Kotík,  
Mgr. Zuzana Kráčmarová, Ing. Petr Kuba,  Helena Kuderová,  Marie Králová,  MUDr.  Pavel Konvalinka, Irena a Pavel 
Kovaříkovi, Michal Kovář,  Miloslav Krejčí, Kraj Vysočina, MUDr. Ivan Kratochvíl, MUDr. Hana Krejzlová,  Ivana a Petr 
Kyvířovi, Ing. Per Kuba,  Milan Kubík, Šárka Krakovičová, MUDr. Jana Langášková,   Lékárna „U Zámku“ Jaroměřice, 
Alena Lukášová,  Jan Lukáš, Iva Malá, Marta Margoldová, Zdena Mazourková,  Město Dolní Kounice, Město Havířov, 
Město Hrotovice, Město Ivančice, Město Jemnice, Město Kuřim, Městys Mohelno, Město Náměšť nad Oslavou,  Město 
Nové Město na Moravě,  Město Oslavany, Město Třebíč, Město Jaroměřice nad Rokytnou, Město Strážnice, Město 
Svratka, Město Slavkov u Brna,  Město Rosice, Městys Bobrová, Městys Bohdalov, Městys Jimramov, Městys Měřín, 
Městys Ostrov nad Oslavou, Městys Radostín nad Oslavou,  Městys Sněžné, Mikroregion Moravskobudějovicko, 
MPSV, Vlasta Mikešová, MUDr. Hana Mišurcová, Módní oděvy Tobolková, Městská část Praha 18, Stanislav 
Močuba, Pavla Moučková, Hana a Jiří Müllerovi, Nadace ČEZ,  Nadace OF, Nadační fond Českého rozhlasu, Nadační 
fond Nepřehlížím,  Ing. Jana Nedbalová, Ing. Zlatuše Nechvátalová,  Bohumil Němec, Oldřich a Marie Němcovi, 
Vlasta Němcová, Jana Němečková, Ondřej Němeček, Antonín Neubauer, Jana Nigrovičová, Miroslava Nováková, 
Václav Novotný Obec Baliny, Městys Bohdalov, Obec Bohdalec, Obec Borovnice, Obec Bukov, Obec Čáslavice, Obec 
Daňkovice, Obec Dolní Rožínka,  Obec Dlouhé, Obec Dukovany, Obec Hartvíkovice, Obec Herálec,  Obec Horní 
Dubňany,   Obec Kožichovice,  Obec Krhov, Obec Křídla,  Obec Lesonice, Obec Lísek,  Obec Martínkov,  Obec Mirošov, 
Obec Myslibořice, Obec Nová Ves u Nového Města na Moravě, Obec Ostašov, Obec Petrůvky, Obec Pikárec, Obec 
Prosetín,  Obec Radkovice u Hrotovic,  Obec Rouchovany, Obec Únanov, Aneta Onodyová, Ing. Irena Ožanová,  Plastpol 
s.r.o., Obec Sázava, Obec Sazomín, Obec Slavětice, Obec Smrk, Obec Sobotovice, Obec Strachujov, Obec Šebkovice, 
Obec Rovečné, Obec Třebenice, Obec Ujčov, Obec Věcov, Obec Velká Losenice, Obec Vidonín,  , Obec Zárubice, 
Leona Olivíková,  Petr Ondráček, Věra Palasová,  Jaroslav Palec, Jana Pálková,  Jaroslav Pajkr, Vladimír Pekárek,  
MUDr. Václav Peňáz, MUDr. Markéta Peňázová,  Pension Modrý bod, Radka Petrová, Jaroslava Petříčková, Marie 
Pohanková, Marie Prodělalová, Ing. Leoš Pohanka,  MVDr. Zdeněk Pohanka,  Polysoft s.r.o., František Prvý, Lubomír 
Puchart,  Plastpol, s.r.o., RACOM, s.r.o., Vladimír Remeň, Ondřej Ruml, Tereza Sáblíková, Sbor církve bratrské, Ing. 
Vlasta Slámová,  Blanka Sedláčková, Simona Seďová,  Jiřina Sladká, Josef Skalník, Miroslav Skalník, Václav Skalník, 
Milena Skálová,  Spolek Anaon, Dana Simonidesová, Tomáš Starha,  Marta Straková, Tomáš Suchánek,  Alena 
Stehlíková,  Libuše Špačková, Petr Šolc, Ing. Martina Špundová, Hana Šutová, Jarmila Švaříčková,  TBG Vysočina, 
Petr Teplý, Tipafrost Třebíč, Trask Solutions a.s., TOMIreko s.r.o., Trebilift Třebíč, František Tichý,   Ing. Jiřina Trnková, 
Lenka Uhrecká, František Vala, VDV Olgy Havlové,   Mgr. Marta Vacušková, Ing. Hana Váchová,  Marie Vařejková, 
Vladislav Vejtasa,  Ing. Blanka Veselská, Daniel Vetter,  VOBIS CZ,  Vodárenská a.s., Ing. Jan Vondra, Alena Viková, 
Zdeněk Wolker, Winning PS, WAPA s.r.o., Alena Zimmermannová,  Miroslav Zelený, Zerogas Litava, Pavel Ženatý, 

a někteří další, kteří si nepřáli být jmenováni.
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V úterý 15. března 2022 jsme začali v blízkosti novoměstské nemocnice a Pečovatelského domu stavět nový 
Domov Pomněnka, který bude sloužit především lidem s různými druhy demence od padesáti let věku. 

Po šesti letech příprav a různých vyjednávání se tato důležitá stavba rozběhla naplno. Bude mít kapacitu 30 
lůžek a sloužit bude především lidem z Novoměstska, Žďárska a Bystřicka. Podobná služba v tomto regionu 
zcela chybí. Už teď víme, že se nám zcela jistě podaří brzy zaplnit všechna lůžka v tomto domově. 

Stavby a její realizace se ujala firma RONELI stavby SE, 
která vyhrála výběrové řízení. 6. května 2022 byl za pří-
tomnosti ministra práce a sociálních věcí Mariána Jureč-
ky poklepán „základní kámen“. Slavnostního aktu se ujali 
také ředitel Diakonie ČCE Jan Soběslavský, starosta No-
vého Města na Moravě Michal Šmarda, radní pro sociální 
oblast Kraje Vysočina Jan Tourek, vedoucí sociálního od-
boru Kraje Vysočina Věra Švarcová, náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina Vladimír Novotný a také zástupce stavební 
firmy, zástupce projektantů a ředitelka myslibořického 
střediska Michaela Grmelová. 

Velmi náročné byly počáteční práce, kdy muselo být pře-
místěno velké množství zeminy. Následně muselo být 
vyvrtáno celkem třiadvacet vrtů v hloubce sto čtyřiceti 
metrů. Vrty byly následně propojeny a na ně bude při-
pojeno tepelné čerpadlo, které bude odebírat teplo na 
vytápění Pomněnky. Poté obří vrtná souprava vyvrtala a 
zabetonovala sto šedesát železobetonových pilot, které 
budou zajišťovat stabilitu stavby a také možnost přístavby 
druhého patra. 

Následně pokračovaly betonářské práce a vyzdívání pří-
zemí budovy. Do konce roku byla hotová hrubá stavba 
a probíhala izolace střechy. Uvnitř se rozběhly práce na 
elektroinstalaci a začaly přípravné práce pro vstupní areál 
a kapli. 

Stavba by měla být dokončena v roce 2024 a následně 
bude probíhat její vybavování. Pokud vše půjde podle 
plánu, mohli by první klienti začít využívat služby Domova 

Pomněnka na podzim téhož roku. 

Celá stavba je financována z několika zdrojů. Tím největ-
ším je získaná dotace z Ministerstva práce a sociálních 
věcí ve výši 35 431 500 Kč. Další významnou částkou na 
tuto stavbu přispěl Kraj Vysočina, a to 14 220 000 Kč. 
Na stavbě Pomněnky se významným způsobem podí-
lí i Nové Město na Moravě. Na stavbu vyčlenilo částku 
8 000 000 Kč. Na stavbu využijeme také vlastní zdroje ve 
výši 15 000 000 Kč a dary ze Společenství dárců Diakonie 
ve výši také 15 000 000 Kč. 

Na dokončení stavby a také na vybavení průběžně shá-
níme finanční prostředky, a to oslovováním firem, jed-
notlivců i obcí v okolí Nového Města na Moravě. Tímto 
způsobem se zatím podařilo získat finanční prostředky ve 
výši více než 2 000 000 Kč. V roce 2022 proběhlo několik 
propagačních akcí na podporu stavby s názvem „Festival 
pro Pomněnku“. Zároveň jsme veřejnost na konci roku 
oslovili „složenkovou kampaní“, která měla za cíl neje-
nom získat další finanční prostředky na tuto stavbu, ale 
také veřejnost seznámit s novou budoucí sociální službou. 
Veřejnost se může o průběhu stavby dozvědět aktuální in-
formace také prostřednictvím pravidelného newsletteru 
či na webu a facebooku Pomněnky. 

Na tuto stavbu lze i nadále posílat finanční prostředky,
a to na číslo účtu 297767439/0300, VS: 2210 anebo na 
číslo účtu veřejné sbírky, a to 297767738/0300. Velmi si 
podpory všech dárců vážíme a je pro nás zavazující.

EKONOMIKA  STŘEDISKA A ZAMĚSTNANCI
STAVBA NOVÉHO DOMOVA POMNĚNKA V NOVÉM MĚSTĚ NA MORAVĚ6.5.
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MODLITBA ZA DOMOV7.

Modlitba na konec

Pane Bože,

když čteme předchozí řádky o životě v našem myslibořickém domově, 
můžeme se s každou větou obracet k tobě a posílat ti zprávu o nás.

Jak obstojíme?
A jak nás vidíš ty?

Pracující i klienty,
pracovité i líné,

šikovné i nešikovné,
zdravé i nemocné,

osamělé i společenské,
věřící i nevěřící, 
staré i mladé,

bezmocné i sebevědomé,
nechápající i chápající,

vděčné i nevděčné,
neklidné i vyrovnané,
nestatečné i odvážné,

tiché i hlučné,
skromné i neskromné,

pokorné i pyšné,
zranitelné i silné,

...

Věříme, že nás vidíš ve svém světle, které nám prozařuje každý den.
Věříme, že jsi s námi ve chvílích radostných i těžkých.

Věříme, že nás provázíš po našich cestách klikatých i rovných.
Věříme, že pomáháš naší nedůvěře.

Věříme v tvoji moc, v tvoji milost a tvé odpuštění našich hříchů.

Prosíme, dej, ať nemyslíme na sebe na prvním místě.
Prosíme, dej, ať tvoje dary přijímáme pokorně a umíme z nich rozdávat.

Prosíme, dej, ať tvým slovem posilováni ožíváme, rosteme, uzdravujeme se.

Děkujeme ti za víru, naději a lásku.

Myslíme stále i na Ukrajince – na ty, kteří jsou ve válce, i na ty, kteří žijí mezi námi.
I pro ně platí slova této modlitby.

Amen.

Yvona Švaříčková, pastorační pracovnice
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Nepřetržitá služba (ošetřovna): 568 834 949, 568 834 849, 568 834 829

Ředitelka: Bc. Michaela Grmelová, tel. 568 834 933, e-mail: reditel@domovmysliborice.cz

Sociální pracovnice: Jitka Vašíčková, DiS, tel. 568 834 947, e-mail: socialni@domovmysliborice.cz

Sociální pracovnice a vedoucí PS: Martina Cahová, DiS., tel. 568 834 958, e-mail: socialni@domovmysliborice.cz

Sociální pracovnice: Bc. Aneta Chládková, tel. 568 834 959, e-mail: socialni@domovmysliborice.cz 

Ekonom: Iva Malá, tel. 568 834 937, e-mail: ekonom@domovmysliborice.cz

Mzdová účetní: Alena Skuciusová, tel. 568 834 934, e-mail: mzdova@domovmysliborice.cz

Pokladní, evidence majetku: Hana Grygerková, tel. 568 834 935, e-mail: pokladna@domovmysliborice.cz 

Asistentka ředitelky, IT podpora: Bc. Alena Svobodová, tel. 568 834 931, e-mail: sekretariat@domovmysliborice.cz

Fundraising, projekty, web, PR, dobrovolníci: Ing. Blanka Veselská, tel. 568 834 955,

       e-mail: projekty@domovmysliborice.cz

PR Domova Pomněnka: Petr Hladík, tel. 602 730 793, e-mail: petr.hladik@domovmysliborice.cz 

Vedoucí DPS: Ilona Pelánová, DiS, tel. 568 834 942, e-mail: osetrovatel@domovmysliborice.cz

Vedoucí DZR a DOZP: Ivana Vrzáčková, tel. 568 834 960, e-mail: pecovatel@domovmysliborice.cz

Vedoucí zdravotního úseku: Bc. Radka Bulová, tel. 568 834 943, e-mail: zdravotnik@domovmysliborice.cz

Vedoucí úseku stravování: Jitka Dufková, tel. 568 834 938, e-mail: kuchyn@domovmysliborice.cz

Vedoucí technického úseku: Marek Procházka, tel. 568 834 936, e-mail: technik@domovmysliborice.cz

Katolický farář: Mgr. Jan Kovář, tel. 736 523 628, e-mail: pjankovar@seznam.cz 

Evangelický farář: Mgr. Filip Boháč, tel. 604 169 503, e-mail: filip.bohac@evangnet.cz 

Pastorační pracovnice: Ing. Yvona Švaříčková, tel. 603 919 030, e-mail:  yvona.svarickova@post.cz 

NEJDŮLEŽITĚJŠÍ KONTAKTY 8.
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